

EGYETÉRTÉS

SZERKESZTŐSÉG: BUDAPEST, IV., KECSKEMÉTI UTCZA 6. SZ. KÉZIRATOKAT NEM KÜLDÜNK VISSZA.

KIADÓ-HIVATAL: BUDAPEST, IV., KECSKEMÉTI UTCZA 6. SZ. HIRDELÉSÉK ÉS NYILTTÉRRE.

Sándor Budapesten.

Bulgária volt fejedelme, ma már csak Batlenberg Sándor herceg, ma délután utazott keresztül Budapesten. Még Szófiából elindulása előtt kifejezte az ottani osztrák-magyar konzulátus utján azt a kívánságát, hogy hagyják csendben, föltűnés nélkül átutazni Magyarországot fővárosán s kerüljenek minden tüntetést, mely balmagyarzatokra s talán kellemetlenségekre szolgáltatnának okot.

Daczára annak, hogy a hercegnek ez az óhajlása nem vala titok s hogy a hivatalos közegek ennek megfelelően tartózkodtak is a fogadáskor minden hivatalos látogatásról, a közönség nem engedte elvétetni azt a jogát, hogy érzelmeinek ez alkalommal is nyílt kifejezést adjon. Nagy számu, disztinguált közönség jelent meg a pályaudvarban s a kis idejű pihenőre kiszálló herceget a legészintebb rokonszenvre mutató ovációkban részesíté.

Sőt, hogy a tüntetés természete felől egyáltalán semmiféle kétség fűnn nem maradjon s teljes világosságban álljon a magyar közvéleménynek a bolgár kérdés irányában tanusított állásfoglalása: a fiatalok a közönség egy részével, a fejedelem szívélyes elbucuszása után az Eötvös-terre vonult s ott az orosz konzulátus hivatalos helyiségei előtt muszkaellens demonstrációt rendezett, mely a rendőrség beavatkozását vont maga után.

A tüntetésnek ennél fogva két irányban volt határozottan kifejezett jellege. S véleményünk szerint mind a kettő nem csak teljesen hű kifejezője a magyar közvélemény hangulatának, hanem egyszersmind jogosult és egészen igazolt is mind a kettő. Mert nem képezhető, hogy egy olyan lovasias gondolkodású, szabadságszerető nemzet, minő a magyar, fölhasználatlanul engedjen elsurranni bármely alkalmat is, mely arra kínálkozik, hogy egy nemzet őszinte szabadságra törekvései iránt rokonszenvét kifejezze. A bolgár fejedelem pedig már egyúttal tulajdonainál fogva is megérdemelte a becstületes gondolkodású szabad polgárok rokonszenvét. A megpróbáltatás nehézség napjában, a zöld mezőn ugy, mint a zöld asztal mellett, hősnek és jellemnek bizonyult, amit ma kevés «kimagasló» egyéniségről mondhatni el. Idegen léte teljesen azonosította magát azzal az állammal és népével, mely iránt kötelezettséget vállalt, élére állt törekvéseinek s a legnehezebb pillanatokban is bizonyította, hogy elvállalt kötelezettségét teljesíteni s attól nem tántorodni becstületesi dolgokat tekintni. Szabadabb akarta tenni nemzetét, hogy a szabadság egyedül

élető melegénel boldoggá, hatalmassá tesse. S midőn a hatalmak által elejtve, elhagyatva, vérző szívvel abbahagyja misztioját: abban a reményben távozott, hogy a bolgár nemzet, melyet ő kezdett járni tanulani a szabadság ösvényén, ezt az ösvényt soha, de soha többé nem hagyja el, bármily nehéz járatnak bizonyuljon is az. Mindazonáltal nem a fejedelem személyében egyesülő fényes tulajdonok iránti lovasias hódolat volt az csupán, mely a főváros közönségét a mai nap délutánján az átutazó fejedelem lelkes üdvözlésére indította. A személy iránti tiszteletnél nagyobb ok vitte a tüntetőket oda. Szükségét látta kifejezni azt, hogy a magyar nemzet, mely tulajdon szabadságára ép oly büszke, a milyen feltékény, más népekben meg tudja becsülni a szabadság utáni természetes vágyat, s ha öket a szabadság utáni törekvésekben más egyébként megsegíteni szerencsétlen körülményei nem engedik: módot keres legalább elosztlatni minden kételyt az iránt, hogy legmelegebb rokonszenvével kíséri azokat.

A Sándor herceg melletti tüntetés ennélfogva a bolgár nemzet iránti rokonszenvének is kifejezése kívánt lenni s biztosítása annak, hogy Bulgária a magyar nemzet rokonszenvére bízton számíthat mindaddig, míg hű marad elhatározásához, hogy szabad ország akar lenni.

A mi a tüntetésnek másik oldalát, az oroszellenest illeti, az csak természetes folyománya az előbbinek. Annak a nemzetnek, mely a legkisebb nemzetet is rokonszenvébe fogadja szabadságra való törekvéseier lehetetlenség a szabadságnak nyíltan deklarált ellenségesével rokonszenvennie, még ha a világ legnagyobb, legféltettebb hatalma volna is annak a kezében. Már pedig Oroszország szabadságellenes intenzói felől lehetetlen kételyt táplálni gondolkozni tud embernek, még magának a szláv embernek is. Más népek szabadságának elnyomása volt az orosz birodalom alapja kezdetől fogva mindig, s tudjuk jól, hogy az államok az által tarthat fűnn magokat, a mi által keletkeznek. Az orosz világhírdalom vezérlo politikai alapszemléje a hódítás. Adig áll fűnn, a mi egyes hódol s ha lelett róla, akkor abdikált s nem lesz többé világhírdalom. Oroszországnak tehát életszükség más népek agyonnyomása, beolvászása s csakis ebben az irányban képes cselekedni és fog is cselekedni, míg a saját erejénél erősebb ellentállásra nem talál, mely végre megtörti.

Budapest, szeptember 9. Érdemes dolog, hogy Bismarck herceg oficiozusaai hogyan beszélnek folytonosan Ausztria-Magyarországról és Ausztria-Magyarország nevében, elintézve a mi monarchiánk ügyét-baját, mintha már a lajhántalú és lajhánimáni dispoziციionsfondok is Bismarck ur rendelkezésére állnának. De nincs is valami megszégyentebb annál a módnál, a hogyan Bismarck ur kurtói monarchiánk szövetségét Németországgal tárgyalják. Még köszönetre méltó, hogy megadják monarchiánknak a szövetséges társ szép címét, holott nem szóhatnának más hangon, ha tributárius hűbéreseik volnának. Valahányszor a tributiális ügyekről beszélnek, a Keletet említik, hol legnagyobb érdekeink jönnék kérdésre, nem győzi ismételni, hogy Németországot ez legkevésbé sem érinti, viszont ha Franciaországra kerül a beszéd sorát, világért sem elégszik be a német érdekek szerényen kimért körével, de büszke hivalkozással a közepéurópai szövetségre, monarchiánknak is szives helyét kijelölni a fennálló nemzetközi rendnek védelmében. Legújában a Nordd. Allg. Zeitung azt adja tudtára a világnak, hogy Oroszország és Ausztria-Magyarország érdekei épen nem kiegyeztethetnek, ellenkezőleg nagyon jól fűnek össze és Németországnak törekvése, hogy ez ellentétek állított érdekek között a teljes összhangzást létesítse. Hát ez mindenesetre szép törekvés, nagyon méltó a «becsületés alkuszók» Csak az a kérdés, hogy ha monarchiánk és Oroszország érdekei között természetesen összhangzat is létezhetik, mi szükségünk Németországgal közvetítő szolgálataira, melyeknek minden becstületeségük mellett is megvan az árak. Talán csak nem Berlinből kell azt is megkérdeznünk, melyek ami érdekeink és hol van találkozó pontja az orosz érdekekkel. És hogy tovább menjünk, ez esetben egyáltalán mi szükségünk az egész német szövetségre? Csak az legyen-e a cél, hogy Bismarck ur folyton a francziákat provokálja? No hogy épen azzal a pompás kifejezéssel éljünk, melyvel Bismarck az indifferenzitizmus legfőbb fokát megjelölte, számunkra ez «Wurst». Valóságilag ugy áll a dolog és ezt kétségtelenül igazságnak a német közvélemény közegei is beismerik, hogy Németország érdekeit nagyon is érinti a moszkovizitizmus terjedése, ellenben nekünk nagyon kevés közünk van Franciaország revanche-törekvéseivel és így a közepéurópai szövetségnek, melynek kelet és nyugat felé egyformán kellene biztosítani a békét és a konzervatív érdekeket, már eleve is mi teljesítőnek a nagyobb viszonzatszolgálatot. A német szövetséget, a meddig megfelel egyedül észszerű és a közvélemény által föltételezett céljainak, Magyarországon és talán az egész monarchiánban nincs ki ellenznie, és ez irányban külügyi hivatalunk mindig a legkedvezőbb hangulattal találkozik. De jól tudjuk, hogy monarchiánk szövetsége igen nagy értékkel bír Németországra nézve, és szükség esetén nagy árt is fizetnének érte. Hogy ez nem történik és Berlinből oly fitymálva bannak el a mi érdekeinkkel, ennek persze csak az a határátal elhetetlenség az oka, mely a mi külügyi veszerletünknek fűnyessége. Bolondnak fapézni is jó. Bismarck ur is ugy fél beszélni, mint hajdan Miklós czar, de ha Németországról szól, Ausztriát is érti általa. No ha csak Kálnoky Gusztáv grófot tekintni a monarchia képviselőjének, igaz is lehet. De az osztrák-magyar alkotmányos monarchia talán csak különbözök annyiban a hajdani abszolút Ausztriától, hogy egész nemzetközli pozíციонok elhatározásánál meg valami más is jön tekintetbe, mint a Balplatz félkegyelmű bölcsesége. Bismarck urnak lesz esze szabása venni a monarchia akaratának minden befolyásos tényezőjét, csak jelentkezzenek láthatóan szeméi előtt. Hát csak halljuk az összejöv országgyűlésnek harsány szavát és ha ennek sincs teljes hitele, halljuk a millióknak mennydörgő kijelentését. Berlinben meg fogják ezt érteni.

Tegnap és ma több órát át tartó miniszteri tanácskozások voltak, melyekben több fontos ügyben, egyebek közt a vámtarifa törvényjavaslat függőben lévő tételeire nézve — hoztak határozatot. — A jövő évi költségvetés — ok hő végén lesz a minisztertanácsban tárgyalva.

A főrendiház folyó évi szeptember hó 18-án déli 12 órakor ülést tart, melyben az 1884—87-iki országgyűlés III-ik ülészakát megnyitlo kegyelmes királyi leirat fog felolvasatni, miről a forendek azelőnkétség által értesítettek.

Hadi tengerészetiünk 1885-ben.

Az 1885-ik évi jelentés ép oly érdekes, mint tanulmányos képet nyújtja hadi tengerészetiünk múlt évi működésének. Elénk előrehaladás, tökéletesre való törekvés az évi budget által megvont szerezny határok között, szóval komoly, előretört szellem jellemzik működését, annyira kifűntele részben és biztosított nyílt az iránt, hogy hadi tengerészetiünk következték kifejtésével mellett az eléje tűzött fontos feladatokat, egy a szervezettel, mint az egyéni szakavatottság tekintetében sikerrel fogja megoldani.

A szolgálata rendelt hajók működése három különböző csoportba oszlott. Az elsőbe azok tartoznak, melyek a hajórajt képeztek; a másodikba azok, melyek tengerentuli küldetésekkel bíztak azok, végre a harmadikba azok, a melyek mint állományhajók vagy a tengerészeti akadémia növendékek tanulmányi utazására és egyéb speciális célokra hivataltak voltak szolgálatai rendelve.

1881-ben első ízben gyakorlati alkalmazásba vett amaz élv, hogy a valódi eshetőségeket lehetőleg megközelítő katonai és taktikai gyakorlatok által a személyzet fokozati hadi képzésére előmozdítassék, a lefolyt évben is érvényben maradt és e célból rövid időre nagyobb számu páncélos hajó és torpedósajka lón szolgálatai rendelve. Az év hátralévő részében ellenben a személyzet tengerész képzésére vezetett több páncélatlan hajó maradt szolgálaltban. Elhez képest a hajórajt csak a június, június és július havában eszközölt kombinált hajóhadgyakorlatok alkalmából állott páncélos hajókból és torpedósajkákól; különben pedig páncélatlan, a vitorlák legnagyobb mértékű kihasználására alkalmas hajókból volt összehállva.

A fa-hajórajt, mely Píner báró ellen-admirális parancsnoksága alatt a «Radetzky» fregattából, az «Albatros», «Hum» és «Kerka» ágyúnavasítókól, a «Taurus» csavargószősből és a «Donau» korvetából állott, mindjárt az év elején szolgálatai rendelve, azon feladatot kapta, hogy a levanti vízzenben cirzkáljon és a szabályosító lövő- és egyéb gyakorlatokat végezze. Rövid időre a «Lussin» torpedóhajó, mely képességének kipróbálása végett ez alkalommal első ízben lón szolgálatai rendelve, a vetőgyakorlatok befejezése után szintén fölvetélt a hajórajt kötelékébe. A Pyriusban a hajórajt parancsnokát és tisztikarát azon kintlítésért érte, hogy öket a görög király kihallgatáson fogadta. A tengerészeti főparancsnok Sierneck báró több ízben megvizsgálta a hajórajt. A kombinált hajóhadgyakorlatok végzésére a hajórajt május havában lón szolgálatai rendelve és a hajórajt közepén volt csoportosítva: I. osztály: «Lissa» casemata-hajó, az «Erzherzog Ferdinand

Az éjszakai tengerről.

Norderney, aug. 30. A magyar fűrdővendég még itt sem mondhatja: «Egyedű hallgatnom mormogását.» Magyarországon ugyanis még itt, az éjszakai tengernek e kies szigetéen is számszerileg jól van képviselve. Van itt magyar képviselő, magyar földirtokos, orvos, jogász, csak a mindenütt található cigánybanda hiányzik. S van itt, a mi legelőt kellett volna építenem, sok szép magyar hólyg is. Norderney a sző szoros értelemben Németország első tengeri fűrdője, mint a németek hazafias büszkeséggel nevezik. Miotna a németek a francia fűrdőkön, sőt Osztédenben is kellemetlenségeket varnak kiűve, inkább hűn földirtok, Norderneyt, hűt, Haringdorfort keresik fel; de különösen Norderneyt, mely legkényelmesebben van berendezve és némi szórakozást is nyújt.

Ellekinve a hullámoktól szűnellen mozgatott nagyzerű uszodától, maga a tengerpart is elegendő, hogy a fűrdővendégek ne unatkozzék. A tengerparti korzó hosszú során ki-ki fölállhatja jó ismerőcét, a mint naphosszant partii korcsokban lűve cercelt tartva gyönyörködnek a természet fényes szépségeiben. Van itt naponta háromszor zene, hetenként táncvigalom, tüzijáték, még pedig természetes tengeri tüzijáték, a mely a legszebb tengeri ünnepek egyike s az északi tenger speciálitása. Ha sötét, meleg ég borul a tengerre, a parti hullám hullámlatai kigyul a legelenebb foszforkekes villámokban, pontosan jelezve az apadás vagy a dagály hullámhátait. A tengerpart por pedig szikrákat vet, mintha csak valami villámosságból jönnének. A mi a tengeri fűrdő kűrát illeti, mondják, hogy Norderney a legjobb tengerfürdők egyike, a melyek egészségi szempontból számba jöhetnek. És e szempont lehetett mérvadó, hogy Németország legnagyobb «tengeri gyógyintézetét» itt emeltek. Sok pavilonból álló, nagyszerű intézet ez, melyet a német trónörökös pártfogása alatt ez év június 1-én nyitottak meg. Ez intézet körülbelül kétszáz beteg gyermek számára van berendezve és mint mintalintézet, sok külföldi orvos tanulmányozza.

Legutóbb egy hírségi városi tanácsos és építőmester elkérte e gyógyintézet tervét tanulmányozást végett. A tengeri fűrdő hatáskörét előmozdítja a czéljából itt nagyban a svéd gyógygyimnasztikát és masszázst is használják, a mely intézet a stokolmomi Nicaner tanár vezetés alatt áll. Ettől származik az ugynevezett «Pantagon» népszázi készűlék is a melylyel mindenféle gyakorlatokat, sőt a masszázst is könnyű módon lehet végezhetni, a mely készűléket Erzsébet királyasszony számára is megszerelték. Hogy e gyógyintézetnek csakugyan nagy hatással bír a tengeri levegő és a tengeri fűrdő használata alál, bizonyítja már az a körűlmény is, hogy az itteni első fűrdőorvos és a balneógyógyászlatban közismertes dr. Fromm Berlinből, ez irányban épen most ir nagyob munkát, a mely már legközelebb fog megjelenni. De azért van Norderneynek is elég hiánya, ama nagy hiánya, hogy az ivóvíz rossz és hogy az él-

mezés nem mindenütt jó. A ki nagyon érzékeny, csak bort vagy sört iszik, s a sárga ivóvizet még meg sem nézi. «Van még egy nagy hiánya Norderneynek, — mondja egy hóly, a midőn a fűrdő hiányát soroltuk elő — és ez a tengeri betegség, a mely nélkül sokan nem érhetik el e sziget partjait. Hamburgtól vagy Gesteimündtől csakugyan sok tengeri beteges fűrdővendéget hoz a gozós, holott Norddeichből a tengeri utazás oly rövid (mindössze háromnegyed óra), hogy a betegesnek csak nagyon ideges vagy féltelmes utazók esnek áldozatul. Ma különösen fies fiatal van. Sűrű köd fedi a tenger láthatárát, a partól jókúrov durrognak, hogy a tengeren levő hajók tájékozva legyenek s a veszélyes parttól távol maradjanak. A fűrdővendégek pedig korábban visszavonul nyugalmra, mint máskor, midőn még későn éjjel is a kigyult tengeri hullámok panorámájában szokott gyönyörködni.

Hétoland Norderneytől csak 4 órai tengeri utazást vesz igénybe. Vörös, meredek sziklászírt emelkedik az északi tengerből ki, a melyen szintén ólank fűrdő élet van. Norderneyt tikasztó meztelenségűl elő menekül most sok vendég, a hol hűvösebb levegőt fél takálni. De «incidit in Seyllam, quis vult vitare Charidim». Mit használ az erősítő, a jó hullámfűrdő, a határ nélküli zöldszíntű tenger, ha a melegeg itt is oly bűnítő, mint Budapesten vagy az alföld végtelen pusztáin? Mindenki hűvös szobáját keresi föl. E rendkívüli időjárásban most csak az est hoz tüdőt, a mely igaz, hogy ellejtetté velünk a nappali melegeget. Dr. R. M.

SZEMET SZEMÉRT...

ANTHONY TROLLOPE REGENYE.

Kate hát végre meg volt bosszulva! Az asszony perczekig állt ott a néma magányban, elgondolva, hogy mit cselekedt. Az az ember bantotta őt, fájdalmasan bantotta, s ő megfenyítette. Megérdemelte a halált, melyet az ő kezéből kapott! Magúért a tettért, hogy azt az embert megölte, nem nyugtalanította a lelkiismeret. De hogyan mondja meg ezt leányának? Az a lókes, mely az imént a fiatal ember életét kioltotta, más életet is fog meg megsemmisíteni. De nem jobb-e, hogy leánya így haljon meg? Mit adhat neki már a lét, a miért érdemes volna élni? A mi pedig őt magát illeti: megdöbbenésének ez első pillanataiban nem gondolt saját veszedelmére. Nem jutott eszébe, hogy azt fogja mondhatni, hogy a fiatal ember véletlenül nagyon közel ment a szikla szééhez s lebotolt. Nem, nem is gondolt ilyenre: büszke volt arra, a mit tett. De hogyan mondja meg gyermekének, hogy megölte? Lassan indult el de nem a ház irányában, hanem a temető és Liscannor felé, elhaladva a sze-

kér mellett, mely hiába várakozott a fiatal lord halála egyiránt rettetes volt Marty atyára nézve, de az a hőséggel, mely reá bűramolt, sokkal szörnyűbb volt még. Kate, mikor anyja a szirttetőről a pap házába ment, egyedül volt otthon. Marty atya lassankint vette ki a szerezését an asszonyból, hogy körülbelül mi történhetett. Kate akkor reggel nem látta a grófot s otthon maradt, mialatt anyja elibe ment a fiatal embernek, hogy beszéljen vele. A papnak tehát azt kellett felténnie, hogy Kate otthon van; anyját és kedvesét, vagy pedig a sziklák közt keresi őket. Lóra lűt s nehéz szívvel haladt föl a ház felé. Mit mondjon neki és hogyan mondja el? Mielőtt a házhoz ért, Kate leszaladt elibe a domb oldalán.

— Marty atya, hol van anyám? Hol van Mr. Neville? Önnek tudnia kell. Látom, hogy tudja. Hol vannak? A pap leszállt a lórá, ráfonta karját a leány derekára s leleitette maga mellé a partos utflére. — Miért nem szól? kérde Kate. — Nem tudok, mormolta a pap. — Nem mondhatom el. — Meghalt? ... Marty atya eltakarta az arcát. — Anyám megölte! ... Anyám! ... Anyám! ... S ziverepözött, jajongó sikollással roskadt le a földre. Egy álló hónapig nem volt tudomása semmiről, a mi körülte történt. De mégis úgy létszik, hogy lelke ez idő alatt nem szunnyadt teljesen, mert mikor eszméltre ébredt, azt legalább tudta, hogy kedvese meg van halva. Emisítőmonban ápolták a pap oadandó gondviselése alatt, ki azonban csaknem azt a reményt táplálta, hogy betege meg fog halni. Annyi bánat terhe alatt, a mely reá vár, nem jobb volna-e, ha sohasem ismerné többé a világot. De miként a halált nem lehet eltűzni ajtonktól, mikor rajta kopogtat, ép úgy hivatogatók is hiába, mikor nem akar meglátogatni. Kate megélt, bár az élet semmivel sem kinalhatta.

De Mrs. O'Hara sohasem látta többé gyermekét. Szenvédélyesen könyörgött a rendőröknek, hogy hozzák el a leányát, hogy csak egy pillanatra láthassa az arcát, vagy érhessen a kezét. Szávszágon eszedzett a papnak, ki bűrtőnében — a hova átszállították — látogatta. De a szegény leány bár csaknem szűnősen nyugodt, hallgatag és szentviben volt, még csak említeni sem akarta hallani anyját. Anyja megölte az ő megszelítendő gyermekét, az ő kedvesét, imádotját, istenét. S midőn arra az emberre gondolt, a ki őt elárulta, midőn arra az emberre gondolt, a ki őt elárulta, meggyűlölte az anyát, a ki feladottá tette magát megésl is, midőn gyermekét elszállították a grófság bűrtőnébe, de ott csak mint örzültnek elismert egyént tartották. Senki sem közkedett benne, hogy csakugyan elkövete a gyilkosságot, de bűnösséget semmi más nem bizonyította, mint egy elme háborodottnak a beszámíthatatlan vallomása. Részletes vallomást nem lehetett belőle kivenni.

— Smetet szemért! mondogatja, mikor kérdezték. — Nem ez-e az igazság? Fogat fogért! Fogva tartották hát, a bünyéget el kellett ejteni, mert még csak arról sem lehetett szó, hogy beszámíthatatlanság alapján fölmentsek. S mialatt e kérdés fölött a tanácskozás folyt, más oldalról érkezett számára gondviselő. És a szegény leány számára is. Egy darabig a Marty atya gondviselése alatt maradt; de volt más Scroope gróf is, s a mint ez a dologról és a részletekről értesült, a család nemében mindannak a megtevéseire ajánlkozott, a mi a két nő érdekében csak kivánatosnak létszikhat.

Egy másik hónap eltelte után Katenak újabb megpróbáltatás következett, de a végezt megkímélte egy elő magzat terhétől és kérésbeeséstől. Végül aztán legjobban látták reá nézve, hogy menjjen el atyjához s éljen vele együtt Franciaországban, habár O'Hara kapitány épen nem volt kifűgálatlan életi ember. A pap ugyan ottant kinalt neki a saját házában, de ő, mint maga is elismerte, nemcsak öreg ember volt, hanem halála után nem is hagyhatott maga után ottant. A szegény leány különben sem maraghatott annak a helynek a közelében, a hol kedvese meghalt. Felszóllított tehát O'Hara kapitányt, hogy jöjjön el és vigye magával gyermekét — a mit ő aztán meg is tett, eskűdvén, hogy erőnyes életet fog élni. Ha a pénzbeli szükségletek fedezése erőnyessé lehet egy ilyen ember, az ő számára ez a lehetősé volt volt adva. Scroope gróf nagyon is bűközt volt az évűd kűtűzésével. Csakhogy a pénz a leányt és nem az apának volt bűviszóra; lehetséges tehát, hogy ez a megszorítás használhat valamit.

Az ir tengerparton lejártszótt tragédiának távolabbra terjedő hatása is volt, s az örült örvénynek szelére taszított egy másik asszonyt is. Mikor az övezgy Scroope grófné meghallotta a történetet, bezárkózott szobáiba és eszelejein kívül senkit sem akart látni. Mikor az új gróf eljött a kastélyba, mely most már az övé volt, nem akarta őt maga elé bocsátani, sőt vonakodott elfogadni a Jane Mellerby újabb látogatását is. Végre a lelkes bejuthatót hozza, s ő előtte az övezgy kapitány lelkét, bűnösséket valva magát a megtörtént gyászeset előidézésében.

Tudtam, hogy szerencsétlenné tette az ő leányt, mondá, — s mégis azt mondtam neki, hogy ne tegye hitvesévé. Ez volt vallomásának a lényege, s hozzátette, hogy a fiatal ember vére az ő kezén szárad a mig csak ől. A birtokon egy kis házat rendeztek be számára s abban élt teljes elzárkóztságban, a mig u halál fel nem oldotta.

S nemesek elzárkózatlan, de magányban is élt csaknem holtág. Mert csak négy évvel az itt elbeszélte események után történt az, hogy Lord John, a tizenegyedik Scroope gróf asszonyt hozott az ősi hajlékba. Alig kell mondanunk az olvasónak, hogy ez az asszony Jane Mellerby volt. Mikor a fiatal grófné elfoglalta helyét a házában, az öreg grófné elfogadta látogatását s az ő társaságában végre talált is némi vigaszt. De ez nem

A fejedelmi palota körül számos magán fogat áll készen arra a célra, hogy a fejedelmet az ország határáig elkísérjék, az összes szófiai bérköcsök szintén mozgósítva, hogy az itteni notabilitásokat, valamint az itt lévő hírlapírókat vigyék, kik a fejedelmet néhány kilométerre kísérik el. Számos tiszt már előre ellovagolt, hogy a távozó legfőbb hadurat távozásában még egyszer üdvözöljék.

Mihelyt a fejedelem a fővárost elhagyja, a falragaszkok fogják hirdetni Sándor király utolsó jó kívánatait a néphez, a hadsereghez s az egész országhoz.

Strauss Adolf

Szofia, szept. 8. (Az Egyetértés külön tudósítójának távirata.) Ma délelőtt ragasztották ki az utca-szerte a fejedelem lemondási manifestumát. Számos csoport állotta körül a falragaszkokat, az irástudók fenszóval olvasták a szöveget. Arról, hogy a vidéken milyen hatást tett a lemondás még semmi hír nincs, annyival kevésbé, mint a manifestumot csak az éj folyamánan küldték el távirati uton a prefektúráknak. *Egyes tisztek gyűléstől követték.* (1.)

Szofia, szept. 9. (Délelőtti) Sándor fejedeleme kiáltványát kézbesített a nagyhatalmak ügyvivőinek a fejedelem egy levelével, melyben kiemeli lemondásának szükségességét a külpolitika alól teremtett nehézségeknél fogva. *Az orosz diplomáciai ügyvivő látogatást tett Kertársáinál*, mely alkalommal meggyeztette, hogy a kiáltványt illetőleg minden-nemű léves magyarizát elkerülése végett súlyt fektet rá, hogy megállapítsák, hogy az orosz kormány, oly okok miatt, melyek sem a bolgárok, sem a fejedelem előtt nem voltak ismeretlenek, nem volt abban a helyzetben, hogy a fejedelemmel kötelező megállapodást létesítsen a lemondást illetőleg. Ha a fejedelem mindamellett felhatalmazva érezte magát, hogy e szavakat kiáltványába felvegye, ezt minden valószínűség szerint ama önzellen szándékokra való megemlékezésből tette, melyeket a császári kormány Bulgáriát iránt mindenkor táplált s melyeknek az ország és a fejedelem irányában ismételtén kifejezést is adott. «Mone-tor» a fejedelemmel e hó 6-án kelt rendeletét közli, melyvel elrendeli a *Sztrumszki-erzd* és az *első Véz-erzd tiszteinek* és *legényiségnek elbocsátását*, a *katonai iskola* és *nevelőknek az ezredbe való beosztását* és a *nevelők két ezred zászlójának megsemmisítését*. Minthogy a miniszter csak pénteken este tért vissza Turn-Szeverinből Szofióba, a kamarának szombatra küldött megnyitása hely-főz halasztatott.

Szofia, szept. 9. (Az Egyetértés külön tudósítójának távirata.) Katonai körökben biztosra veszik, hogy a szobranag határozata után Sándor fejedelem visszatér. **Dolgoz rúfya herceget holnapra várják Szofióba.** A város és a vidék csöndes. (8.)

Szofia, szept. 9. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) Délelőtti a katonatisztek gyűlést tartottak, melyen utolag kifejezésre juttatták a fejedelem iránti hűségüket. *A katonaság még mindig hiszi Sándor visszatérését.* Velser öngyógyot, a filippopolizi ezred parancsnokát s ugyanannak az ezrednek két kapitányát ma szabadon bocsátották. Ők akarták megakadályozni legényiségükkel együtt a fejedelem elutazását. Elfogatásuk a fejedelem beleegyezésével történt. A főváros s a tartomány nyugodt Dolgorucki herceget holnapra várják Szofióba. Ma egy órákor vesztet le ide egy zászlóalj gyalogság, egy szakasz lovasosság és 24 ágyú Küszendilből, Balabanov Petrov parancsnoksága alatt. A bevonulók a nép ünnepséggel fogadták. A palota előtt megjelentek, «Ejzen a fejedeleml» kifejezés harsant fel. A lázongó csapatok lefegyvereztetek, a tisztek szigorú felügyelet alá helyeztetek. Benderev és Gruet még fogságban vannak. (N. Fr. Pr.)

London, szept. 9. (Az Egyetértés távirata.) A Daily News szófiai levelezője arról értesít, hogy Sándor fejedelem teljesen lemondott a Bulgáriába való visszatérés gondolatáról.

Szofia, szept. 9. (Az Egyetértés külön tudósítójának távirata.) A Sofioki polk (a szófiai ezred) épen most érkezett lovas-sággal és tüzérséggel Kosztendilből Szofióba. A néptömeg lelkesen fogadta a csapatokat, a melyek folyvást a fejedelmet élítették. A *Sztrumszki-erzd* tiszteji felügyelet alatt állanak; *magát a zászló ezredet pedig lefegyverezték.* (8.)

Szofia, szept. 9. (Az Egyetértés külön tudósítójának távirata.) A fejedelem utolsó ukáza a **hűtlen Sztrumszki-erzd zászlójának megsemmisítését és a hadapródiskola növendékeinek az ezredbe való beosztását rendelte** el. A holnaputánra egybehívott szobranag első sorban a fejedelem zilált megjegyzéit rendezi és a kötszvetést tárgyalja. Hír szerint az orosz kormány kezességét vállal a *tervezett tíz millió bolgár kölcsönt.*

Szofia, szept. 8. (Az Egyetértés távirata.) Pol. Corr. Az angol kormány itteni képviselőjét, *Lascellest, táviratilag visszahívta Londonba*, a hova az legközelebb el fog menni. E körülmény itt általános feltűnést kelt. Sándor fejedelem nem a legjobb egészségi állapotban hagyta el Szofiót.

Konstantinápoly, szept. 8. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) Az orosz nagykövét közölte a portálval és a diplomáciai karral, hogy az orosz kormány a megürit bolgár törnsi tiltandó személyiség iránt a tárgyalások gyors lefolyását óhajtja, nehogy új incidensek, nevezetesen pedig a mérvadó bolgár politikuskok közt kitörhető egyenetlenségek következtében komplikációk támadjanak. Sándor fejedelem a *szulánának* igen meleg hangú közönsz és bucsuzó levelet küldött.

London, szept. 9. (Az Egyetértés távirata.) A Standard arról értesít Pétervárról, hogy a **bolgár trónra Oroszország jelöltje a montenegrói feje-**

delem lesz, ha tudniillik Ausztria-Magyarország ez ellen nem tesz ellenvetést.

London, szept. 9. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) Anglia Bulgária fejedelmét *Waldemár dán herceget*, a valési hercegnő fivérét ajánlja. A *Standard* azt mondja: A czár most jóváhagyja azt, amit Sándor fejedelem áldoztatott esett a czár gyűléstelenek, ki csunya módon megfosztotta koronájától. Semmit sem nyertek, csupán azt, hogy ideiglenesen elhalasztották az Oroszország és Ausztria-Magyarország közt való halálós harcot a Balkánon. A *Times* azt mondja: Bismarck abbebi politikája, hogy kiegyenlítse Oroszországnak és Ausztria-Magyarországnak a Balkánra vonatkozó, hollokegyenest ellenkező érdekeit, kudarcot vallott, hogy valjon. Ezt a legnagyobb ügyességel sem lehet elhárítani. Az Ausztria-Magyarországnak uralkodó aggodalom ért-hető.

Páris, szept. 9. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) A Matin híre szerint **Bulgária nem kap több független fejedelmet**. Oroszország katonai fennhatóságát fog gyakorolni. A közgazgatást és az ország némi látszólagos önállóságot azonban meg fogja hagyni. A Journal des Débats azt állítja, hogy Bismarck herceg a bolgár kérdésben a német császár személyes rendelkezéseihez képest járt el.

Páris, szept. 9. (Az Egyetértés távirata.) A Journal des Débatsnak Berlinből, mint az ottani politikai körök véleményét közli, hogy Németország új feltétel alatt egyezik bele abba, hogy *Oldenburg hercege* bolgár fejedelemmel legyen, hogy a hercege Oeldenburgról lemondjanak és ez az ország Németországba kebeleztessék. Továbbá azt is közli a nemzeti lap, hogy Bismarck herceg véleménye az, hogy Oroszországnak Bulgáriára nézve elvitatathat-jogai vannak. A République Françaisek Berlinből sürögnyög, hogy Oroszországnak diadala a Balkán-félszigeten a Balkán-államok önállóságának halálós ítélete, s hogy most a rombolás műve fog kezdődni. A német hadsereg igen elégedetten látja, hogy Sándor fejedelmet ily könnyen átengedték.

Bécs, szept. 9. (Az Egyetértés távirata.) Úgy hallatszik, hogy Bulgáriában az új fejedelem megválasztásáig *egy orosz és egy török biztos fogja a kormányt ideiglenesen vezetni*. A porta kijelentette, hogy sohasem egyeznek bele abba az orosz tervekbe, hogy Bulgáriát Oroszország, Keletrumiáit pedig Törökország szállja meg.

Páris, szept. 9. (Az Egyetértés távirata.) A Matin egy konstantinápolyi híre szerint, török körökben az a hír, hogy Ausztria-Magyarország *Bosznia és Hercegovina amencziót* készült proklamálni és egyre komolyabban törekszik Albánia egy része után. Anglia Cyprus amenczióján kívül úgy látják Kretára is vágyók, de meggyőngült befolyásúval fogja nincsen sikerre kilátása. Oroszország tulsuya egyre szemmelhatóbban lép előtérbe. A szultán teljesen indifferensül viseli magát.

Pétervár, szept. 8. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) A Novoje Vremja tegnap száma a mellett kardoskodik, hogy a souverainitás jogát Törökországtól meg kell vásárolni Oroszország részére; a mai pedig az orosz-török szövetség mellett, a mi Oroszország külügyi politikájának megújodását jelentené. A Svet ahhoz a nyilatkozathoz, hogy «az egyesült független Bolgárszország a keleten mindenkor legjobb védőfal az orosz befolyás ellen», a következő megjegyzést kapcsolja: Kelet-Rumélia és Bolgárszország egyesítésének kell hogy *Bosznia és Hercegovinának Ausztriától való elszakadása és Szerbiával való egyesítése legyen* a logikai következtése. — *Giers* ma Brestbe elutazik.

Pétervár, szept. 9. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) A Novoje Vremja azt tanácsolja, hogy a *mostani bolgár kormányt ne ismerjék el*. A kormány oroszellenes tagjai további intrikákat tesznek lehetségessé. A fejedelem lemondásának módja is elégtelen, mert lehetségessé teszi a visszatérést.

Bukarest, szept. 9. (Az Egyetértés távirata.) Pol. Corr. Az az állítás, hogy a román udvar és kormány magatartásának, — melyet az Sándor fejedelem Bulgáriába visszautazása alkalmával tanusított — politikai háttérre lett volna, tökéletesen alaptalan. Hogy a román királyi pár részvételt viseltetett Sándor fejedelem sorsa iránt, különösen mikor a fejedelem Szofióból elutazott, néhány napon át ugyszólván elvesztett, az egyrészt a királyi párnak Sándor fejedellemmel folytatott barátságos magán viszonyában, másrészt pedig a tisztán emberi érzelemben leli magyarizátát. Mikor Sándor fejedelem Bulgáriába visszatérve, román földet lépett, természetesen volt, hogy a román kormány, egy vele barátságos viszonyban levő szomszédos állam fejedelmével megfelelő fogadásban részesítette.

London, szept. 9. (Az Egyetértés távirata.) Teljesen megbízható forrásból vett értesítés szerint a királyi és a bolgár eseményekben beállott fordulat miatt nagyfokú izgatottságban van az angol kabinet nagyrészt ravasz magatartása fölött igen élesen nyilatkozott. Salisbury lord a mostani angol kabinet felőlése vezelője nem igen bátorító jelentéseket kap a külföldi képviselőktől, mert valamennyien megegyeznek abban, hogy a legutóbbi napokban az események rendezésénél Angliára alig voltak több figyelemmel, mint akár Portugáliára. Angolszág befolyása most csaknem semmi, mondá a napokban egy államférfi, a kinek szava döntő Európában; Salisbury lord a dolgok fejlődésével szemben tehetetlenül áll. A királyi birodalmának a tehetetlenségével szemben érzékenyebb, mint miniszterei és ebből ered zaklatott hangulata.

Bécs, szept. 9. (Az Egyetértés távirata.) A Sándor fejedelem szófiai fogadtatásáról szóló tudósításokban különösen figyelemreméltó körülményként, hangsúlyozták, hogy a fogadtatásnál *Burján osztrák-magyar konzul polgári ruhában* jelent meg és a körülmenők többféle kisebb vagy nagyobb jelentőségű kombinációkat fűztek. Mint utólag Szofióból értesülünk, az említett tény megerősített nyert, egyáltalán azonban azzal magyarázhat meg, hogy Burján konzul, akkor, mikor ideiglenes küldetésre Szofióba hivat, ép szabadságon volt Bécsben; érdektárgyai, s ezek közt egyenruhája is, természetesen minden tulajdonképeni szolgálattal helyén, Moszkvában maradtak és így ez időszaki epenséggel nincsen is egyenruhájának birtokában, s egyszerűen az oka, hogy az említett fogadtatásnál nem jelenhetett meg egyenruhában.

Sándor fejedelem elutazása.

Orsova, szept. 9. (Az Egyetértés távirata.) Riedeseli báró udvari marsal előzenéségeknek is alkalmat nyújtott a távozó fejedelem kíséretéhez csatlakozni s így, az egész utat a határig a fejedelem közvetlen kíséretében lehetett meg. Valóban így ment távozni lemondott fejedeleme országából, a német felőli útról, de feszültséggel küzdött, az ellene támadt viszonyok ellen: ez egy olyan fejedelem elvonulása volt, a kit mint diadalment ünnepelnek s a kinek visszatérése a nép epedve várta. A Szofióból való tegnap kiutazás részleteit a táviró már megvitte lapjaink. De a rövidre szabott távirati stílus megközelítő képet sem nyújthat arról a nagyvárú izgalomról, mely az összes lakosságnak erőt vett s arról a fanatikus ragaszkodásról, melyvel a fejedelem fejedelmét búcsuzott. Szofiótól 15 kilométernyire mindenütt emberfölegyek lepték el az utazókat, a merre a fejedelem közeledett, a német felőli útról, de feszültséggel küzdött, az ellene támadt viszonyok ellen: ez egy olyan fejedelem elvonulása volt, a kit mint diadalment ünnepelnek s a kinek visszatérése a nép epedve várta. A Szofióból való tegnap kiutazás részleteit a táviró már megvitte lapjaink. De a rövidre szabott távirati stílus megközelítő képet sem nyújthat arról a nagyvárú izgalomról, mely az összes lakosságnak erőt vett s arról a fanatikus ragaszkodásról, melyvel a fejedelem fejedelmét búcsuzott. Szofiótól 15 kilométernyire mindenütt emberfölegyek lepték el az utazókat, a merre a fejedelem közeledett, a német felőli útról, de feszültséggel küzdött, az ellene támadt viszonyok ellen: ez egy olyan fejedelem elvonulása volt, a kit mint diadalment ünnepelnek s a kinek visszatérése a nép epedve várta. A Szofióból való tegnap kiutazás részleteit a táviró már megvitte lapjaink. De a rövidre szabott távirati stílus megközelítő képet sem nyújthat arról a nagyvárú izgalomról, mely az összes lakosságnak erőt vett s arról a fanatikus ragaszkodásról, melyvel a fejedelem fejedelmét búcsuzott. Szofiótól 15 kilométernyire mindenütt emberfölegyek lepték el az utazókat, a merre a fejedelem közeledett, a német felőli útról, de feszültséggel küzdött, az ellene támadt viszonyok ellen: ez egy olyan fejedelem elvonulása volt, a kit mint diadalment ünnepelnek s a kinek visszatérése a nép epedve várta. A Szofióból való tegnap kiutazás részleteit a táviró már megvitte lapjaink. De a rövidre szabott távirati stílus megközelítő képet sem nyújthat arról a nagyvárú izgalomról, mely az összes lakosságnak erőt vett s arról a fanatikus ragaszkodásról, melyvel a fejedelem fejedelmét búcsuzott. Szofiótól 15 kilométernyire mindenütt emberfölegyek lepték el az utazókat, a merre a fejedelem közeledett, a német felőli útról, de feszültséggel küzdött, az ellene támadt viszonyok ellen: ez egy olyan fejedelem elvonulása volt, a kit mint diadalment ünnepelnek s a kinek visszatérése a nép epedve várta. A Szofióból való tegnap kiutazás részleteit a táviró már megvitte lapjaink. De a rövidre szabott távirati stílus megközelítő képet sem nyújthat arról a nagyvárú izgalomról, mely az összes lakosságnak erőt vett s arról a fanatikus ragaszkodásról, melyvel a fejedelem fejedelmét búcsuzott. Szofiótól 15 kilométernyire mindenütt emberfölegyek lepték el az utazókat, a merre a fejedelem közeledett, a német felőli útról, de feszültséggel küzdött, az ellene támadt viszonyok ellen: ez egy olyan fejedelem elvonulása volt, a kit mint diadalment ünnepelnek s a kinek visszatérése a nép epedve várta. A Szofióból való tegnap kiutazás részleteit a táviró már megvitte lapjaink. De a rövidre szabott távirati stílus megközelítő képet sem nyújthat arról a nagyvárú izgalomról, mely az összes lakosságnak erőt vett s arról a fanatikus ragaszkodásról, melyvel a fejedelem fejedelmét búcsuzott. Szofiótól 15 kilométernyire mindenütt emberfölegyek lepték el az utazókat, a merre a fejedelem közeledett, a német felőli útról, de feszültséggel küzdött, az ellene támadt viszonyok ellen: ez egy olyan fejedelem elvonulása volt, a kit mint diadalment ünnepelnek s a kinek visszatérése a nép epedve várta. A Szofióból való tegnap kiutazás részleteit a táviró már megvitte lapjaink. De a rövidre szabott távirati stílus megközelítő képet sem nyújthat arról a nagyvárú izgalomról, mely az összes lakosságnak erőt vett s arról a fanatikus ragaszkodásról, melyvel a fejedelem fejedelmét búcsuzott. Szofiótól 15 kilométernyire mindenütt emberfölegyek lepték el az utazókat, a merre a fejedelem közeledett, a német felőli útról, de feszültséggel küzdött, az ellene támadt viszonyok ellen: ez egy olyan fejedelem elvonulása volt, a kit mint diadalment ünnepelnek s a kinek visszatérése a nép epedve várta. A Szofióból való tegnap kiutazás részleteit a táviró már megvitte lapjaink. De a rövidre szabott távirati stílus megközelítő képet sem nyújthat arról a nagyvárú izgalomról, mely az összes lakosságnak erőt vett s arról a fanatikus ragaszkodásról, melyvel a fejedelem fejedelmét búcsuzott. Szofiótól 15 kilométernyire mindenütt emberfölegyek lepték el az utazókat, a merre a fejedelem közeledett, a német felőli útról, de feszültséggel küzdött, az ellene támadt viszonyok ellen: ez egy olyan fejedelem elvonulása volt, a kit mint diadalment ünnepelnek s a kinek visszatérése a nép epedve várta. A Szofióból való tegnap kiutazás részleteit a táviró már megvitte lapjaink. De a rövidre szabott távirati stílus megközelítő képet sem nyújthat arról a nagyvárú izgalomról, mely az összes lakosságnak erőt vett s arról a fanatikus ragaszkodásról, melyvel a fejedelem fejedelmét búcsuzott. Szofiótól 15 kilométernyire mindenütt emberfölegyek lepték el az utazókat, a merre a fejedelem közeledett, a német felőli útról, de feszültséggel küzdött, az ellene támadt viszonyok ellen: ez egy olyan fejedelem elvonulása volt, a kit mint diadalment ünnepelnek s a kinek visszatérése a nép epedve várta. A Szofióból való tegnap kiutazás részleteit a táviró már megvitte lapjaink. De a rövidre szabott távirati stílus megközelítő képet sem nyújthat arról a nagyvárú izgalomról, mely az összes lakosságnak erőt vett s arról a fanatikus ragaszkodásról, melyvel a fejedelem fejedelmét búcsuzott. Szofiótól 15 kilométernyire mindenütt emberfölegyek lepték el az utazókat, a merre a fejedelem közeledett, a német felőli útról, de feszültséggel küzdött, az ellene támadt viszonyok ellen: ez egy olyan fejedelem elvonulása volt, a kit mint diadalment ünnepelnek s a kinek visszatérése a nép epedve várta. A Szofióból való tegnap kiutazás részleteit a táviró már megvitte lapjaink. De a rövidre szabott távirati stílus megközelítő képet sem nyújthat arról a nagyvárú izgalomról, mely az összes lakosságnak erőt vett s arról a fanatikus ragaszkodásról, melyvel a fejedelem fejedelmét búcsuzott. Szofiótól 15 kilométernyire mindenütt emberfölegyek lepték el az utazókat, a merre a fejedelem közeledett, a német felőli útról, de feszültséggel küzdött, az ellene támadt viszonyok ellen: ez egy olyan fejedelem elvonulása volt, a kit mint diadalment ünnepelnek s a kinek visszatérése a nép epedve várta. A Szofióból való tegnap kiutazás részleteit a táviró már megvitte lapjaink. De a rövidre szabott távirati stílus megközelítő képet sem nyújthat arról a nagyvárú izgalomról, mely az összes lakosságnak erőt vett s arról a fanatikus ragaszkodásról, melyvel a fejedelem fejedelmét búcsuzott. Szofiótól 15 kilométernyire mindenütt emberfölegyek lepték el az utazókat, a merre a fejedelem közeledett, a német felőli útról, de feszültséggel küzdött, az ellene támadt viszonyok ellen: ez egy olyan fejedelem elvonulása volt, a kit mint diadalment ünnepelnek s a kinek visszatérése a nép epedve várta. A Szofióból való tegnap kiutazás részleteit a táviró már megvitte lapjaink. De a rövidre szabott távirati stílus megközelítő képet sem nyújthat arról a nagyvárú izgalomról, mely az összes lakosságnak erőt vett s arról a fanatikus ragaszkodásról, melyvel a fejedelem fejedelmét búcsuzott. Szofiótól 15 kilométernyire mindenütt emberfölegyek lepték el az utazókat, a merre a fejedelem közeledett, a német felőli útról, de feszültséggel küzdött, az ellene támadt viszonyok ellen: ez egy olyan fejedelem elvonulása volt, a kit mint diadalment ünnepelnek s a kinek visszatérése a nép epedve várta. A Szofióból való tegnap kiutazás részleteit a táviró már megvitte lapjaink. De a rövidre szabott távirati stílus megközelítő képet sem nyújthat arról a nagyvárú izgalomról, mely az összes lakosságnak erőt vett s arról a fanatikus ragaszkodásról, melyvel a fejedelem fejedelmét búcsuzott. Szofiótól 15 kilométernyire mindenütt emberfölegyek lepték el az utazókat, a merre a fejedelem közeledett, a német felőli útról, de feszültséggel küzdött, az ellene támadt viszonyok ellen: ez egy olyan fejedelem elvonulása volt, a kit mint diadalment ünnepelnek s a kinek visszatérése a nép epedve várta. A Szofióból való tegnap kiutazás részleteit a táviró már megvitte lapjaink. De a rövidre szabott távirati stílus megközelítő képet sem nyújthat arról a nagyvárú izgalomról, mely az összes lakosságnak erőt vett s arról a fanatikus ragaszkodásról, melyvel a fejedelem fejedelmét búcsuzott. Szofiótól 15 kilométernyire mindenütt emberfölegyek lepték el az utazókat, a merre a fejedelem közeledett, a német felőli útról, de feszültséggel küzdött, az ellene támadt viszonyok ellen: ez egy olyan fejedelem elvonulása volt, a kit mint diadalment ünnepelnek s a kinek visszatérése a nép epedve várta. A Szofióból való tegnap kiutazás részleteit a táviró már megvitte lapjaink. De a rövidre szabott távirati stílus megközelítő képet sem nyújthat arról a nagyvárú izgalomról, mely az összes lakosságnak erőt vett s arról a fanatikus ragaszkodásról, melyvel a fejedelem fejedelmét búcsuzott. Szofiótól 15 kilométernyire mindenütt emberfölegyek lepték el az utazókat, a merre a fejedelem közeledett, a német felőli útról, de feszültséggel küzdött, az ellene támadt viszonyok ellen: ez egy olyan fejedelem elvonulása volt, a kit mint diadalment ünnepelnek s a kinek visszatérése a nép epedve várta. A Szofióból való tegnap kiutazás részleteit a táviró már megvitte lapjaink. De a rövidre szabott távirati stílus megközelítő képet sem nyújthat arról a nagyvárú izgalomról, mely az összes lakosságnak erőt vett s arról a fanatikus ragaszkodásról, melyvel a fejedelem fejedelmét búcsuzott. Szofiótól 15 kilométernyire mindenütt emberfölegyek lepték el az utazókat, a merre a fejedelem közeledett, a német felőli útról, de feszültséggel küzdött, az ellene támadt viszonyok ellen: ez egy olyan fejedelem elvonulása volt, a kit mint diadalment ünnepelnek s a kinek visszatérése a nép epedve várta. A Szofióból való tegnap kiutazás részleteit a táviró már megvitte lapjaink. De a rövidre szabott távirati stílus megközelítő képet sem nyújthat arról a nagyvárú izgalomról, mely az összes lakosságnak erőt vett s arról a fanatikus ragaszkodásról, melyvel a fejedelem fejedelmét búcsuzott. Szofiótól 15 kilométernyire mindenütt emberfölegyek lepték el az utazókat, a merre a fejedelem közeledett, a német felőli útról, de feszültséggel küzdött, az ellene támadt viszonyok ellen: ez egy olyan fejedelem elvonulása volt, a kit mint diadalment ünnepelnek s a kinek visszatérése a nép epedve várta. A Szofióból való tegnap kiutazás részleteit a táviró már megvitte lapjaink. De a rövidre szabott távirati stílus megközelítő képet sem nyújthat arról a nagyvárú izgalomról, mely az összes lakosságnak erőt vett s arról a fanatikus ragaszkodásról, melyvel a fejedelem fejedelmét búcsuzott. Szofiótól 15 kilométernyire mindenütt emberfölegyek lepték el az utazókat, a merre a fejedelem közeledett, a német felőli útról, de feszültséggel küzdött, az ellene támadt viszonyok ellen: ez egy olyan fejedelem elvonulása volt, a kit mint diadalment ünnepelnek s a kinek visszatérése a nép epedve várta. A Szofióból való tegnap kiutazás részleteit a táviró már megvitte lapjaink. De a rövidre szabott távirati stílus megközelítő képet sem nyújthat arról a nagyvárú izgalomról, mely az összes lakosságnak erőt vett s arról a fanatikus ragaszkodásról, melyvel a fejedelem fejedelmét búcsuzott. Szofiótól 15 kilométernyire mindenütt emberfölegyek lepték el az utazókat, a merre a fejedelem közeledett, a német felőli útról, de feszültséggel küzdött, az ellene támadt viszonyok ellen: ez egy olyan fejedelem elvonulása volt, a kit mint diadalment ünnepelnek s a kinek visszatérése a nép epedve várta. A Szofióból való tegnap kiutazás részleteit a táviró már megvitte lapjaink. De a rövidre szabott távirati stílus megközelítő képet sem nyújthat arról a nagyvárú izgalomról, mely az összes lakosságnak erőt vett s arról a fanatikus ragaszkodásról, melyvel a fejedelem fejedelmét búcsuzott. Szofiótól 15 kilométernyire mindenütt emberfölegyek lepték el az utazókat, a merre a fejedelem közeledett, a német felőli útról, de feszültséggel küzdött, az ellene támadt viszonyok ellen: ez egy olyan fejedelem elvonulása volt, a kit mint diadalment ünnepelnek s a kinek visszatérése a nép epedve várta. A Szofióból való tegnap kiutazás részleteit a táviró már megvitte lapjaink. De a rövidre szabott távirati stílus megközelítő képet sem nyújthat arról a nagyvárú izgalomról, mely az összes lakosságnak erőt vett s arról a fanatikus ragaszkodásról, melyvel a fejedelem fejedelmét búcsuzott. Szofiótól 15 kilométernyire mindenütt emberfölegyek lepték el az utazókat, a merre a fejedelem közeledett, a német felőli útról, de feszültséggel küzdött, az ellene támadt viszonyok ellen: ez egy olyan fejedelem elvonulása volt, a kit mint diadalment ünnepelnek s a kinek visszatérése a nép epedve várta. A Szofióból való tegnap kiutazás részleteit a táviró már megvitte lapjaink. De a rövidre szabott távirati stílus megközelítő képet sem nyújthat arról a nagyvárú izgalomról, mely az összes lakosságnak erőt vett s arról a fanatikus ragaszkodásról, melyvel a fejedelem fejedelmét búcsuzott. Szofiótól 15 kilométernyire mindenütt emberfölegyek lepték el az utazókat, a merre a fejedelem közeledett, a német felőli útról, de feszültséggel küzdött, az ellene támadt viszonyok ellen: ez egy olyan fejedelem elvonulása volt, a kit mint diadalment ünnepelnek s a kinek visszatérése a nép epedve várta. A Szofióból való tegnap kiutazás részleteit a táviró már megvitte lapjaink. De a rövidre szabott távirati stílus megközelítő képet sem nyújthat arról a nagyvárú izgalomról, mely az összes lakosságnak erőt vett s arról a fanatikus ragaszkodásról, melyvel a fejedelem fejedelmét búcsuzott. Szofiótól 15 kilométernyire mindenütt emberfölegyek lepték el az utazókat, a merre a fejedelem közeledett, a német felőli útról, de feszültséggel küzdött, az ellene támadt viszonyok ellen: ez egy olyan fejedelem elvonulása volt, a kit mint diadalment ünnepelnek s a kinek visszatérése a nép epedve várta. A Szofióból való tegnap kiutazás részleteit a táviró már megvitte lapjaink. De a rövidre szabott távirati stílus megközelítő képet sem nyújthat arról a nagyvárú izgalomról, mely az összes lakosságnak erőt vett s arról a fanatikus ragaszkodásról, melyvel a fejedelem fejedelmét búcsuzott. Szofiótól 15 kilométernyire mindenütt emberfölegyek lepték el az utazókat, a merre a fejedelem közeledett, a német felőli útról, de feszültséggel küzdött, az ellene támadt viszonyok ellen: ez egy olyan fejedelem elvonulása volt, a kit mint diadalment ünnepelnek s a kinek visszatérése a nép epedve várta. A Szofióból való tegnap kiutazás részleteit a táviró már megvitte lapjaink. De a rövidre szabott távirati stílus megközelítő képet sem nyújthat arról a nagyvárú izgalomról, mely az összes lakosságnak erőt vett s arról a fanatikus ragaszkodásról, melyvel a fejedelem fejedelmét búcsuzott. Szofiótól 15 kilométernyire mindenütt emberfölegyek lepték el az utazókat, a merre a fejedelem közeledett, a német felőli útról, de feszültséggel küzdött, az ellene támadt viszonyok ellen: ez egy olyan fejedelem elvonulása volt, a kit mint diadalment ünnepelnek s a kinek visszatérése a nép epedve várta. A Szofióból való tegnap kiutazás részleteit a táviró már megvitte lapjaink. De a rövidre szabott távirati stílus megközelítő képet sem nyújthat arról a nagyvárú izgalomról, mely az összes lakosságnak erőt vett s arról a fanatikus ragaszkodásról, melyvel a fejedelem fejedelmét búcsuzott. Szofiótól 15 kilométernyire mindenütt emberfölegyek lepték el az utazókat, a merre a fejedelem közeledett, a német felőli útról, de feszültséggel küzdött, az ellene támadt viszonyok ellen: ez egy olyan fejedelem elvonulása volt, a kit mint diadalment ünnepelnek s a kinek visszatérése a nép epedve várta. A Szofióból való tegnap kiutazás részleteit a táviró már megvitte lapjaink. De a rövidre szabott távirati stílus megközelítő képet sem nyújthat arról a nagyvárú izgalomról, mely az összes lakosságnak erőt vett s arról a fanatikus ragaszkodásról, melyvel a fejedelem fejedelmét búcsuzott. Szofiótól 15 kilométernyire mindenütt emberfölegyek lepték el az utazókat, a merre a fejedelem közeledett, a német felőli útról, de feszültséggel küzdött, az ellene támadt viszonyok ellen: ez egy olyan fejedelem elvonulása volt, a kit mint diadalment ünnepelnek s a kinek visszatérése a nép epedve várta. A Szofióból való tegnap kiutazás részleteit a táviró már megvitte lapjaink. De a rövidre szabott távirati stílus megközelítő képet sem nyújthat arról a nagyvárú izgalomról, mely az összes lakosságnak erőt vett s arról a fanatikus ragaszkodásról, melyvel a fejedelem fejedelmét búcsuzott. Szofiótól 15 kilométernyire mindenütt emberfölegyek lepték el az utazókat, a merre a fejedelem közeledett, a német felőli útról, de feszültséggel küzdött, az ellene támadt viszonyok ellen: ez egy olyan fejedelem elvonulása volt, a kit mint diadalment ünnepelnek s a kinek visszatérése a nép epedve várta. A Szofióból való tegnap kiutazás részleteit a táviró már megvitte lapjaink. De a rövidre szabott távirati stílus megközelítő képet sem nyújthat arról a nagyvárú izgalomról, mely az összes lakosságnak erőt vett s arról a fanatikus ragaszkodásról, melyvel a fejedelem fejedelmét búcsuzott. Szofiótól 15 kilométernyire mindenütt emberfölegyek lepték el az utazókat, a merre a fejedelem közeledett, a német felőli útról, de feszültséggel küzdött, az ellene támadt viszonyok ellen: ez egy olyan fejedelem elvonulása volt, a kit mint diadalment ünnepelnek s a kinek visszatérése a nép epedve várta. A Szofióból való tegnap kiutazás részleteit a táviró már megvitte lapjaink. De a rövidre szabott távirati stílus megközelítő képet sem nyújthat arról a nagyvárú izgalomról, mely az összes lakosságnak erőt vett s arról a fanatikus ragaszkodásról, melyvel a fejedelem fejedelmét búcsuzott. Szofiótól 15 kilométernyire mindenütt emberfölegyek lepték el az utazókat, a merre a fejedelem közeledett, a német felőli útról, de feszültséggel küzdött, az ellene támadt viszonyok ellen: ez egy olyan fejedelem elvonulása volt, a kit mint diadalment ünnepelnek s a kinek visszatérése a nép epedve várta. A Szofióból való tegnap kiutazás részleteit a táviró már megvitte lapjaink. De a rövidre szabott távirati stílus megközelítő képet sem nyújthat arról a nagyvárú izgalomról, mely az összes lakosságnak erőt vett s arról a fanatikus ragaszkodásról, melyvel a fejedelem fejedelmét búcsuzott. Szofiótól 15 kilométernyire mindenütt emberfölegyek lepték el az utazókat, a merre a fejedelem közeledett, a német felőli útról, de feszültséggel küzdött, az ellene támadt viszonyok ellen: ez egy olyan fejedelem elvonulása volt, a kit mint diadalment ünnepelnek s a kinek visszatérése a nép epedve várta. A Szofióból való tegnap kiutazás részleteit a táviró már megvitte lapjaink. De a rövidre szabott távirati stílus megközelítő képet sem nyújthat arról a nagyvárú izgalomról, mely az összes lakosságnak erőt vett s arról a fanatikus ragaszkodásról, melyvel a fejedelem fejedelmét búcsuzott. Szofiótól 15 kilométernyire mindenütt emberfölegyek lepték el az utazókat, a merre a fejedelem közeledett, a német felőli útról, de feszültséggel küzdött, az ellene támadt viszonyok ellen: ez egy olyan fejedelem elvonulása volt, a kit mint diadalment ünnepelnek s a kinek visszatérése a nép epedve várta. A Szofióból való tegnap kiutazás részleteit a táviró már megvitte lapjaink. De a rövidre szabott távirati stílus megközelítő képet sem nyújthat arról a nagyvárú izgalomról, mely az összes lakosságnak erőt vett s arról a fanatikus ragaszkodásról, melyvel a fejedelem fejedelmét búcsuzott. Szofiótól 15 kilométernyire mindenütt emberfölegyek lepték el az utazókat, a merre a fejedelem közeledett, a német felőli útról, de feszültséggel küzdött, az ellene támadt viszonyok ellen: ez egy olyan fejedelem elvonulása volt,

EGYETÉRTÉS, PÉNTEK, SZEPTEMBER 10.

szavai, ki a következőkben felelt gróf Zichy Jenő úrnak...

Excellenciák! Fogadják őszinte köszönetemet ama szíves üdvözlésért, melyet az itt egybegyűltnek...

Arról a lelkesedéstről, mely a fejedelem szavaival mint őrök...

Miután senki sem gondolt arra, hogy a rugózt...

A rövid ut szalt lépnyomom megújult a rokonsz...

A fejedelem e közben áthaladt a peron másik olda...

E közben jelentette az állomásfőnök, hogy a vonat...

Orosz-ellenes tüntetés.

Miután a vonat kirobogott a pályaházból s az utolsó...

Az egyetemi ifjuság a mint jött zászló alatt, testület...

A váci körútról a fűrdő-utczába fordult be a menet,

Mint hogy a konzulátusi hivatali ablakai az udvarra...

A kapu bejárásakor sajátos baleset történt. A mint...

Azok, a kik bejutottak az udvarra, mintegy harminc...

Splényi báró elkérte névjegyeiket, mit ezek készséggel...

E közben kívül az utcán szünet nélkül hangzott a...

Vác, szept. 9. (Az Egyetértés külön tudósítójának t...

Pozsony, szept. 9. (Az Egyetértés külön tudósítójának t...

Orosz-ellenes tüntetés. Miután a vonat kirobogott a pályaházból...

UJDONSÁGOK. — Szept. 9. — Személyi hírek. Jekelfalussy Lajos...

— Vimos herceg az orosz csár údvözlését. — A görög királyné...

szavakat, melyekre Sándor fejedelem — ki azokat...

Bécs, szept. 9. (Az Egyetértés tudósítójának t...

London, szept. 9. A Felsőház mai ülésén Idles-

Moskva, szept. 9. A „Moskovskaja Viedomosti” írja...

Szófia, szept. 9. (Az Egyetértés külön tudósítójának t...

— A honi papok a párbaj ellen. Erődesek világo...

— Tüzek a vidéken. Fajsz községben szept. 8-án...

Móricz Pál volt képviselő Gesese, ki 1848-ban a ráczok...

Buda ostromának egyik hősről. Schöning Adam János...

— Az új barmias Ujpesten tegnap kiváló ünneppel...

— A szociálmunka a német hadseregben. A porosz...

— Elpusztult község. Máramaros-Szigetről írja...

— A honi papok a párbaj ellen. Erődesek világo...

— Tüzek a vidéken. Fajsz községben szept. 8-án...

— Kálvionat Budapestről Páribá. A közönség...

mi, ha még most is elmaradna, nem marad egyéb...

— Botány egy zsidótemplomban. A mult szombaton...

— Had szerek nemzetközi kiállítás. A belga kormány...

— Öngyilkos hivatalnok. Debrecezen tegnap Konez...

— A katonák katonázták. Lilleből írják, hogy ott...

— Dinamit-művészet. Bazelből írják a Kölni...

— Kálvionat Budapestről Páribá. A közönség...

— Kálvionat Budapestről Páribá. A közönség...

— Rövid hírek. K-Korpadon (Somogy megye) Molnár...

esőt hozott Horvátországból, éjjel felfordult a csokn...

Gazdag hordár. Nagy József 1052. számú hordár...

Rejtélyes eset foglalkoztatta a fővárosi rendőrséget...

Nagy riadalom keltett ma este 8 óra tájban a kerepesi...

Mérgezés-e vagy kolera? A fővárosi rendőrség...

Külső hírek. Abrahámszky Sz. Bródy Géza...

SZÍNHÁZ, ÉS MŰVÉSZET.

Opera. A sevitári borbély ma esti előadásában...

Operák. A Kőműveslyuk. A Kőműveslyuk. A Kőműveslyuk...

Operák. A Kőműveslyuk. A Kőműveslyuk. A Kőműveslyuk...

A pokolbeli elégedetlenség, források lecsillapítására...

SPORT.

Bécs, szept. 9. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.)...

FŐVÁROSI ÜGYEK.

A belügyminiszter ma leiratolt intézkelt a főváros...

A kőműveslyuk. A kőműveslyuk. A kőműveslyuk...

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.

A honi választási vizsgálótestület. A királyi ítélőtábla...

A vádlott. Hol született ő? A vádlott: Alexandriában.

A vádlott. Hol született ő? A vádlott: Alexandriában.

A Jussuf Szalama póre.

A nyitrai törvényszék, mint egy táviratunk már röviden...

A vádlott. Hol született ő? A vádlott: Alexandriában.

A vádlott. Hol született ő? A vádlott: Alexandriában.

A vádlott. Hol született ő? A vádlott: Alexandriában.

A vádlott. Hol született ő? A vádlott: Alexandriában.

A vádlott. Hol született ő? A vádlott: Alexandriában.

A vádlott. Hol született ő? A vádlott: Alexandriában.

A vádlott. Hol született ő? A vádlott: Alexandriában.

A vádlott. Hol született ő? A vádlott: Alexandriában.

A vádlott. Hol született ő? A vádlott: Alexandriában.

A vádlott. Hol született ő? A vádlott: Alexandriában.

A vádlott. Hol született ő? A vádlott: Alexandriában.

A vádlott. Hol született ő? A vádlott: Alexandriában.

A vádlott. Hol született ő? A vádlott: Alexandriában.

A vádlott. Hol született ő? A vádlott: Alexandriában.

A vádlott. Hol született ő? A vádlott: Alexandriában.

A vádlott. Hol született ő? A vádlott: Alexandriában.

A vádlott. Hol született ő? A vádlott: Alexandriában.

A vádlott. Hol született ő? A vádlott: Alexandriában.

A vádlott. Hol született ő? A vádlott: Alexandriában.

A vádlott. Hol született ő? A vádlott: Alexandriában.

A vádlott. Hol született ő? A vádlott: Alexandriában.

HÁZASÁG.

Esküvők. Pálóczi László honvédelmi tanácsos...

GYÁSZROVAT.

Odescalchi Zsófia hercegné haláláról ad hírt a külvet...

A vádlott. Hol született ő? A vádlott: Alexandriában.

A vádlott. Hol született ő? A vádlott: Alexandriában.

TÁVIRATOK.

Páris, szept. 9. (Az Egyetértés távirata.) Ma a keleti...

